

昨天，全国经方论坛在南京举行，会上来了两位国外的“名中医”。一位是美国密苏里州圣路易斯市永康中医诊所针灸和中草药师麦孟竹，另外一位是德国巴伐利亚州奥格斯堡中医师狄特马。

□现代快报记者 刘峻 文/摄

老外中医

他们在国外的诊所每天都有二三十人就诊



麦孟竹走上医学道路始于自己的一次疾病。“我已经学习中医15年了，小时我就经常咳嗽，体质不好，容易感冒，吃过很多西药，就是不管用。当时有个朋友说让我去看看中医，后来发现中医果然神奇，长时间坚持服用后，咳嗽就好了。”麦孟竹说，他在西雅图上的大学，当地就有中医学院，毕业后，就参加全国中医考试，成为正式中医师，现在开了一家个体诊所，每天病人有二三十个。狄特马的门诊每天也差不多有二十五个人。他认为，对于慢性疾病患者来说，比如胃病等等，西医没有办法解决，而中医有其独到之处。狄特马说，德国有的医院，既有西医，也有中医科。麦孟竹说，国外看中医与中国还是不太一样，国外

不需要排很长的队伍，所有的病人都是预约。“我看得也比较仔细，也需要号脉，一个病人最起码需要看二十分钟以上。”他说：“西医是看病，而中医是看人。就是说，中医注重每个人的不同情况，同样是感冒，有可能开出的药不一样。”

两位中医师，都比较推崇“经方”，也就是我们古代老祖宗流传下来的经典药方，这样的药方大约是两百个，足以对付一些常见病和多发病，病人反映疗效都挺好。

国外中医使用的是什么样的药材呢？麦孟竹表示，药材目前还只能依赖于进口，不过不是中国国内经常看到的药材，而是一些药材磨成的粉末，一袋一袋装好的。

淘房

承重墙被拆，新房屋也须担责？

■经典案例

邻居来访，纠纷出现

家住城东的王先生9月份通过一家房产中介看中一套二手房，10月中旬交易过户完毕后搬进新家。谁知还没来得及享受乔迁的喜悦，他就被楼上的住户告上法庭，顿生郁闷。

原来，王先生搬家以后，邻居上门拜访，结果却发现王先生买的这套房子的装修有问题——承重墙被拆除了。邻居当即就表示有点不满，问王先生是不是可以采取补救措施，对装修进行稍微改动，不然的话容易有安全隐患。二人在此话题上话不投机，当场就产生矛盾，王先生认为，自己购买的是二手房，房屋结构是原房主装修时候改动的，自己并不需要承担责任。“况且买房时房主也没说有这项改动，中介人员也没提醒，我怎么会知道有这种情况，如今刚搬进来就让我出资改装修，不仅花钱，还破坏了原有的装修效果，我当然觉得冤枉。”邻居则表示，王先生家的装修对楼上的住户都带来安全威胁，如果不尽快修补，将联合其他住户进行起诉。

■律师出马 隐瞒房屋信息要担责

江苏协衡律师事务所魏伟律师认为，关于房屋装修中对房屋的结构改造，根据国家住建部110号令《住宅室内装饰装修管理办法》和市政府194号令《南京市房屋安全管理规定》，房屋装修前应申请核准备案。需要拆改房屋结构装修的业主在装修前，应到各个区的房屋结构安全审定受理站，办理房屋结构安全审定核准手续，核准后方可

在小区物管处办理装修施工许可。其中特别规定，未经原设计单位或者具有相应资质等级的设计单位提出设计方案，严禁变动建筑主体和承重结构。而在生活实践中，大部分业主在装修时并未遵守上述规定，往往为了个人的便利、房屋的美观等片面的追求，对房屋承重结构擅自更改，从而给房屋在使用过程中留下了安全隐患。

该案例中，虽然房屋的承重墙并非王先生拆除，但买方已购买该房屋，为所有权人，那么因该房现存的安全隐患

■业内提醒 买房时要多留心眼

房屋作为一种复杂的交易商品，有的质量问题在短时间内难以有效发现，有的卖方还常常对房屋进行改装、修饰使得质量问题暂时得到掩盖，在这种情况下，二手房买家更是不容易观察。中介公司为了促成交易赚取佣金，往往只是引领买方走马观花地查看房屋，买方不明就里就会仓促成

交，等到问题发现之时，中介人员也会以种种理由推脱责任。房产中介总经理朱文生提醒买卖双方，真正的品牌公司不会为了促成交易而故意隐瞒房屋的实际情况，专业的经纪人也会仔细询问房屋详情并如实告知购房者，所以买卖房屋都应该找有实力的大

后天是联合国糖尿病日，专家提醒——腰围大要定期测血糖

11月14日是联合国糖尿病日，昨天，南京举行了大型糖尿病义诊活动。鼓楼医院内分泌科主任朱大龙介绍，中华医学会糖尿病学分会将举办“糖尿病防治蓝光行动”，各大城市的标志性建筑会点亮蓝光，南京紫峰大厦11月13日晚上也会亮起蓝灯，以增强全民糖尿病防治意识。

□通讯员 柳辉 现代快报记者 刘峻

江苏三地建筑亮蓝灯

小胖子易患“杂和”糖尿病

腰围大要定期测血糖

11月13日将是紫峰大厦第一次亮蓝灯，另外，江苏还有连云港、常州两地也会在一些标志性建筑上亮蓝灯。

鼓楼医院内分泌科主任朱大龙表示，亮灯时间为晚上6点30分至10点左右，这是要提醒人们从自己做起，防治糖尿病。现在国内糖尿病发病率，20岁以上成年人已经达到了9.7%，国内有9200多万糖尿病患者，这还不包括数量更为庞大的血糖已经出现异常，但尚未达到糖尿病标准的患者。

朱大龙说，现在社会上降糖药鱼龙混杂，有的老人一个月就要花去三万元。这些药物基本上都是中药加上西药成分，其中有的药物对控制血糖非常不利。“目前国家批准的中西结合降糖药物，也就是药物里有中药成分也有西药成分，只有一种消渴丸，但该药药效强，老人使用要注意防止低血糖。除此之外，其他的中西结合药物也需要谨慎使用。”

众所周知，糖尿病有1型和2型。1型糖尿病是一种自身免疫性疾病，其特点是胰腺中生产胰岛素的细胞被破坏。因此，1型糖尿病患者胰岛素分泌很少或缺失。必须通过注射胰岛素或胰岛素泵生存。1型糖尿病，最常见于儿童和年轻人；2型糖尿病则是病人不能有效使用他们体内产生的胰岛素。2型糖尿病占全球2.46亿糖尿病人群的90%以上。第三种类型的糖尿病会发生在某些妊娠阶段，而且还存在其他一些罕见类型的糖尿病。

朱大龙说，有些儿童糖尿病，可以同时具有1型和2型糖尿病的特点，这种现象通常被称为“杂和”糖尿病。这种现象与儿童和青少年超重及肥胖有关。朱大龙曾经接诊过一个孩子，14岁的孩子体重180斤，个头不到170厘米，被其他医院诊断为1型糖尿病，整天打胰岛素，后到鼓楼医院确诊为2型糖尿病。他提醒说：“肥胖儿童，诊断尤其要仔细，避免误诊。”

朱大龙介绍，腰围增大与患糖尿病的风险密切相关，可以通过测腰围来检测是否属于糖尿病的高危人群。男性腰围超过90厘米，女性腰围超过85厘米，就应当接受血糖检测。

据悉，蓝光行动将在全国部分城市对无糖尿病史的人群进行糖尿病筛查。首先进行腰围测量，男性腰围≥90厘米，女性腰围≥85厘米者进行指血检测；指血异常者到医院进行糖耐量试验，以确诊是否患有糖尿病。通过筛查活动促进民众的糖尿病意识，增进民众对糖尿病的了解。

专家表示，改变生活方式可以预防糖尿病，市民可以尝试达到以下标准：超重肥胖者减低体重，使体重指数达到或接近 $24\text{kg}/\text{m}^2$ ，或体重至少减少5%~10%；至少减少每日饮食总热量400~500千卡；饱和脂肪酸摄入占总脂肪酸摄入的30%以下；体力活动增加到每星期250~300分钟。

现代快报 2012.11.12 星期一

ios&Android下载方法

在App store 或安卓市场下载“现代快报精品周刊”，即可阅读更多精彩内容！

■名企看台

南房置换启动“幸福置业感恩月”活动

为践行感恩文化，延伸客户服务价值，回报客户多年来对南房集团的大力支持，值感恩节来临之际，南房集团特于11月举办以“幸福置业感恩月”为主题的客户答谢活动。活动时间从11月1日到11月30日，期间通过南房置换各门店成功买卖二手房的客户，均可领取礼品一份。目前活动火热开展中，详情请咨询各门店。

南房置换全称为江苏南房房产集团南京房屋置换有限公司，是江苏南房房产集团全资子公司，目前在全市拥有多家直营门店，是集团规模最大、员工最多的子公司。南房置换创建于1997年，是南京市最早从事房屋置换业务的中介机构，也是南京市房产局为中介行业树立的规范服务及交易流程示范单位。15年来，南房置换的存量房交易已达数万件，并始终保持“无过错责任零投诉”的历史纪录，是南京市民最信赖的本土品牌中介机构之一。南房置换要求经纪人用专业、贴心的服务赢得客户尊重和市场的认可，坚持诚信服务，稳健经营，赢得了好口碑，也赢得了业内的赞许。在南京众多房产中介企业中，南房置换是唯一一家同时拥有“江苏省AAA级重合同守信用企业”和“南京市AAA级重合同守信用企业”殊荣的中介企业，这也是南京中介企业获得的至高荣誉。

现代快报记者 张玲